

ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΟΥΣ ΠΕΙΡΑΤΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΤΥΧΟΛΟΙΧΤΑΣ



Ο ΘΗΡΙΩΔΗΣ ΚΟΥΡΣΑΡΟΣ ΜΟΡΓΚΑΝ

Του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΔΙΕΜΕΛΕΝ, Ιστρού των πειρατών των Άντιλλών από το 1666 έως το 1672.

Δ'.
Είδαμε στο προηγούμενο φύλλο πώς ο Μοργκάν κατόρθωσε να μπει με την πορνιά από φορέο του Πονέρο-Μπέλλο.

Οι πειρατά ήταν πάλι κύριοι της πόλεως. Το αίμα έτρεχε ποτάμι στους δρόμους κι όπου κι αν γύριζε κανείς αντίκρισε πτώματα. Όλη τη νύχτα οι τυχοδιώκτες του Μοργκάν την επέτασαν σφάγγοντας και ξεγυριάζοντας τα θύματα τους. Όποιον κι αν συναντούσαν μπροστά τους, χωρίς να κάνουν διάκριση αν ήταν νέος ή γέρος, γυναίκα ή παιδί, τον σκότωναν, χωρίς κανένα διασπασμό...

Η φρίκη και η απόγνωση βασίλευε και κραγιές άπειλες, μετρεμένες με τους στεναγμούς των έτοιμοθανάτων, άνηχούσαν από παντού.

Αλλά η πιο φριχτή σκηνή της δραματικής εκείνης νύχτας διαδραματίστηκε μέσα στο ναό του Άγιου Δομνένου, τη μητρόπολη της νήσου.

Εκεί μέσα είχαν καταφύγει περί τα πεντακόσια γυναικόπαυδα, με την ελπίδα ότι οι πειρατά δεν θα τολμούσαν να μπειν στον ιερό αυτό χώρο. Η φτώχεια γυναικες, κρατώντας τα παιδιά τους στην αγκαλιά τους, είχαν γονατίσει και προσκυνούσαν, επικαλούμενες τη θεϊκή βοήθεια, όταν έβγαλαν κάποιος από τους πειρατάς, περνώντας απ' έξω, είδε την εκκλησία γεμάτη.

Αμέσως έτρεξε και το άνεγκόνισσε στους άλλους συναδέλφους του. Στη στιγμή, η άγρια αϊτή όρδη, που δεν είχε χωρίσει ακόμα από αίμα, όμορφες μετακίνησε προς τον Άγιο Δομνένου.

Σκληρές άπειρηρατες έβλασαν χώραν κι η εκκλησία βεηλιώθηκε και μετεβλήθη σε τόπο άβουλας.

Κραγιές υπερτάτης άβουλας έβγαναν από μέσα άνακατεμένες με άγρια οφθαλμάματα. Η διστιχιόμενες γυναικες προσπαθούσαν ν' άντισταθούν, μά οι πειρατά, αφού ίκανοποιούσαν τα κτηνώδη πάθη τους, τους βύθιζαν τα μαζύια τους στο στήθος.

Με την ίδια έπίση άναθροπία έσφαζαν και τ' άθθα παιδιά και τα ποδοπατούσαν άλλάηηα, μεταβόλοντας τα σε πολύ σαρκών και αίματος.

Μά έξωρα, ενώ πάλι η σφαγή είχε τελειώσει κι οι πειρατά, χωρταμένα από αίμα, έτοιμάζόντουσαν να βρουν απ' την εκκλησία, είδαν έξωρα τεράστιες φλόγες να τους περιστοιχίζουν απ' όλες τις μεριές. 'Ο Άγιο Δομνένου καγόταν!...

Κι έπειδή φρούσε δυνατός άνεμος εκείνη τη νύχτα, η φωτιά είχε άλωθει τόσο γρήγορα, όστε όχι μόνο άπέλιε τώρα κάθε έξοδο σ' όσους βρισκόντουσαν μέσα στην εκκλησία, αλλά είχε μεταδοθεί και στα γειτονικά οικήματα...

Ο Μοργκάν, οι ύπαρχηγοί του κι ο ύποφανόμενος παρακολούθησε από τη μεγάλη πλατεία της πόλεως την πυρκαϊά, χωρίς όμως να μπορούμε να κάνουμε τίποτε...

Έτσι σε λίγο, είδαμε το δόλο του Άγιου Δομνένου να πέφτει με πάταγο, θάβοντας κάτω απ' τα συντρίμμιά του περισσότερους από εκατό πειρατάς κι όλα τα γυναικόπαυδα που είχαν ζητήσει άσυλο εκεί μέσα — απ' τα όποια όμως τα περισσότερα ήσαν ήδη σκοτωμένα.

Η Θεία Δίκη είχε τιμωρήσει τους πειρατάς για την άναθροπία τους.

Ο Μοργκάν καθ' όλο αυτό το διάστημα δεν έκανε άλλο παρά να βλαστημή. Έβλεπε ότι η άβουλας του Πονέρο-Μπέλλο του είχε στοιχίσει πολύ ακριβά κι ότι κανένα ύψο κέρδος δεν του είχε φέρει ως τη στιγμή.

Η πορνιά έντομεταξύ, βοηθημένη από τον άνεμο, έπερπαούταν προς την άνατολική διεύθυνση της πόλεως.

Τα σπίτια, που ήσαν ξύλινα τα περισσότερα, φρόντωναν άμέσως και μέσα σε λίγες στιγμές άποτεφρώνόντουσαν.

Οι κάτοικοι τους, ξεφρενασμένοι, έτρεχαν στους δρόμους για να σωθούν, μά εκεί τους περίμενε ο θάνατος, γιατί οι πειρατά παραμόνευαν... Είχαν εξαγειωθεί μάλιστα ακόμα περισσότερο, γιατί έβλεπαν ότι η πυρκαϊά θα κατέστρεφε δολώληηη την πόλ και δεν θα μπορούσαν να τη ληηάηηουν.

Μά τώρα ο κίνδυνος άπειλούσε κι αυτούς τους ίδιους, γιατί η φλόγες τους είχαν έώσει από παντού και σε λίγο δεν θα μπορούσαν να φύγουν απ' την καυμένη πόλ.

Τότε ο Μοργκάν διάταξε το σωληγκητή του να σημάηη συγκέντρωση και σε λίγο κομμά πειρηταριά μόνο πειρατά συγκεντρώθηκαν στην πλατεία. 'Ο Μοργκάν μπήκε επί κεφαλής και ξεκίνησαν, διευθύνόμενοι προς την έξοδο της πόλεως.

Όταν βγήκαν έξω, δολώληηη η πόλις καγόταν...

Απ' όλες τις διευθύνσεις ήφρονόντουσαν τεράστιες φλόγες που έφταναν ως τίν ουράν.

Εμείς παρακολούθησαμε το θέαμα, εν άσφαλητα πάλι, μη βρισκόντας πού να έπεταθί, άρχισε να σούνη.

Τέλος, προς το μεσημέρι, έσβησε έντελώς. Μονάχα τ' άποκαΐδια κάπνιζαν τώρα.

Εγώ κι ο ύπαρχηγός του Μοργκάν μαζί με κομμά δεκαριά πειρατάς, μπήκαμε πάλι μέσα στο Πονέρο-Μπέλλο.

Η καταστροφή κι ο θάνατος άπλόνηταν παντού. Πλάι στα έρειπια των σπιτων έβλεπε κανείς άναθροαζόμενα πτώματα. Άνθρωποι ζωντανός δεν φρονάταν πουθενά. Όσοι απ' τους κατοίκους είχαν γλιτώσει απ' τη φωτιά και τη σφαγή, είχαν καταφύγει στα γειτονικά όδοι.

Σε λίγο, ήρθαν κι άλλοι πειρατά, οι όποιοι άρχισαν να φάχνουν μέσ' στα έρειπια, για ν' άνακαλίηουν χρήματα και κοσμήματα. Μονάχα όμως μερικά διαχτυλίδια και σκουλαρίκια καθόρθωσαν να βρουν στα πτώματα των άναθροαζόμενων.

Τότε ο Μοργκάν, όσο κι οι άλλοι πειρατά, άφραξαν απ' τη λύσσα τους, γιατί όλα τα σχέδιά τους είχαν κατασθί πάλι.

Οι περισσότεροι από τους πειρατάς είχαν και κι αυτοί που έμεναν, ήσαν τόσο λίγοι, όστε δεν μπορούσαν να προχωρήουν στο έμπορετό της χώρας.

Έπρεπε λοιπόν να γυρίσουν πίσω στα πλοία τους και μ' αυτά να έπιστρίηουν στη νήσο της Χελώνης, για να ανατεληρόσουν τα κενά.

Μά αυτή τη φορά ο Μοργκάν σπάηηκε έξωραπικά άτιγος.

Νέες όδονηρές εκβλήηεις τον έπυρηναν ακόμα.

Καθώς πληρώσαμε στην παραλία, έξανταμένοι κι άποκαζωμένοι, είδαμε έξωρα έναν πειρατή απ' αυτούς που είχαμε άμηση στα μαζύια, να έρχεται τρέχοντας, λαχλαχασμένος, προς το μέρος μας.

Στο πρόσωπό του ζωγραφίζονταν ο μεγαλειότερος τρώος.

Αήνηχος ο Μοργκάν, τον ρώηησε τί συμβαίνει.

Τότε εκείνος του είπε, ότι την περασμένη νύχτα άγρια ύθαγενείς είχαν έπιδόηηε με μονόξυλια έναντιον των καραβιών του και έπειτα από μά μικρή άνίσταση τον πειρατόν που βρισκόντουσαν σ' αυτά, τα έκυρήηησαν κι έσφαξαν όλους όσους βρήκαν έπάνω.

Μονάχα ο άγγλωσφόρος της τραγητής αυτής είδη-πως είχε σωθεί, πέφτοντας στη θάλασσα.

Η θέα μας γνόταν πάλι άτελη-σπη.

Πώς θα γυρίζαμε πίσω;

Κανέναν άλλος τρώος σωτηρίας δεν ύπήρχε, παρά να κρυβόμαστε πάλι απ' τους άγριους τοιλάχρηηη το ένα από τα κρηάκια μας.

Το πρώην όμως ήσαν έξωραπικά δυνακω, γιατί οι ύθαγενείς ήσαν πολλοί, ενώ έμεις είχαμε τώρα έλάηηοι.

Ο Μοργκάν, άνηηχος, είχε παραδοθεί σε οκέηηες. Τέλος ύστερα από μαζύια σιωπή, μάς είπε ότι τη νύχτα θα παίηηε ένα παιγνίδι έξωραπικά έπικίνδυνο. Μάς έβαλε όλους να του όρκαστήηηε, ότι θα τον ύπακούηηε τυφλά, ότι θα κάνηηε ό,τι κι αν μάς έτάηηε και κατόπιν μάς όδηγήηε σ' ένα ύδαος, όπου κρηηηήηηε, για να μη μάς δούν οι ύθαγενείς.

Σαν νύχτωσε, ο Μοργκάν μάς είπε να έτοιμασθίηε. Σούφοντας τότε, τραβήηηε προς την παραλία, περιμένοντας την κατάλληλη στιγμή για να δράσοιηε...

(Άκολουθεί)



Τα σπίτια φρόντωναν άμέσως και μέσα σε λίγες στιγμές άποτεφρώνόντουσαν...